

ПРОФЕСОР ДР ДУШАН АДНАЂЕВИЋ

(1929–2023)

Почетком октобра напустио нас је др Душан Аднађевић, пензионисани редовни професор Математичког факултета, један од значајних научних и стручних посленика математичке збиље Србије у другој половини двадесетог века.

Душан Аднађевић је рођен у Руми, где је завршио основну школу и гимназију. На Групи за математику ПМФ у Београду дипломирао је 1952. На ПМФ у Загребу је 1971. године одбранио докторску дисертацију *Димензије неких парцијално добро уређених скупова с применама*. Школске 1963/64 је био на специјализацији а 1971/72 на студијском боравку у Москви.



Од 1953. до 1956. радио је као професор математике у гимназији у Руми. На Машинском факултету у Београду је, у звању асистента, а затим доцента за математику радио од 1956. до 1967, кад је прешао на ПМФ (касније Математички факултет) у Београду, где је радио до пензионисања 1995. године. Држао је наставу из Математичке анализе, Топологије и низа других предмета на магистарским студијама. Осим тога радио је на Војној академији у Београду и природно-математичким факултетима у Крагујевцу и Нишу, а одржао је и више предавања по позиву на америчким универзитетима приликом студијског боравка у САД. Био је управник Института за математику ПМФ, декан Математичког факултета и председник Научно-наставног већа Универзитета у Београду. Написао је, сам или са коауторима, уџбенике *Математичка анализа I и II*, *Топологија*, *Математика* за студенте Машинског и студенте Хемијског факултета.

Област научних интересовања Д. Аднађевића била је топологија. Објавио је 35 научних радова, учествовао са научним саопштењима на међународним и домаћим конгресима и другим научним скуповима, укључујући и шест међународних тополошких симпозијума, организованих у Југославији, чијој је организацији дао значајан допринос. Био је стални референт за област топологије угледних реферативних часописа. Све то резултирало је оснивањем и дугим, успешним деловањем Семинара за топологију којим је он руководио. Под руководством професора Аднађевића урађено је и одбрањено 12 докторских дисертација и двадесетак магистарских и специјалистичких радова.

На овоме месту посебно истичемо активности др Душана Аднађевића у Друштву математичара Србије и Савезу друштава математичара физичара и астронома Југославије. Био је, председник београдске подружнице ДМС, председник ДМС и председник Комисије за математику Савеза. Био је главни и одговорни уредник научног часописа *Математички весник*. Као представник ДМС био је члан Просветног савета и председник Комисије за математику Просветног савета.

Током читаве професионалне каријере Д. Аднађевић је показивао посебно интересовање за наставу математике и њено унапређивање. Из те је проблематике одржао више предавања на зимским семинарима ДМС, објавио више стручних радова у Настави математике и другим публикацијама. Из таквих је склоности проистекао уџбенички комплет за старије разреде основних школа, који је написао са коауторима, и који је био у употреби пуне две деценије.

На ове активности надовезује се учешће у откривању и неговању обдарених младих математичара. Започело је то у математичкој секцији Гимназије у Руми, а продужило се учешћем у оснивању Математичке гимназије у Београду, радом у њој и обављањем функције њеног директора у периоду од 1968. до 1971. године. Био је и руководилац екипе младих математичара Југославије на међународној математичкој олимпијади.

Владимир Мићић, Зоран Каделбург